
令和 6 年度 第３回 学校運営協議会 議事録（要点記録） 

１ 開催日時 令和 6 年 10 月 15 日（火）14 時 30 分から 15 時 45 分まで 

２ 開催場所 気田小学校 会議室 

３ 出席委員 森下 薫、山下太一郎、山下 晃二、森下 裕子、清水 恭子、正久 幸廣 

４ 欠席委員 児玉 和三、福島 亜弥、岩本 裕美子 

５ オブザーバー 佐々木 徹（春野支所） 

６ 学 校 堀部 憲一（校長）、野嶋 孝弘（教頭）、田代 萌（CS ディレクター） 

７ 傍 聴 者 なし 

８ 協議事項 

（1） 議長の選出 

（2） 目指す子供像の具現に向けた学校経営についての話合い 

（3） 学校評価項目の検討 

（4） 今後の予定と主な内容 

９ 会議作成者 田代 萌（CS ディレクター） 

10 会議記録 

   司会の野嶋孝弘から、委員の参加者数が既定の数に達しているため、会議が成立する旨

の報告があった。 

（1） 議長の選出について 

  司会から、議長の選出について意見を求めたところ、森下薫会長を山下太一郎委員から推

挙する発言があり、全員異議なくこれを承認した。 

（２）目指す子供像の具現に向けた学校経営についての話合い 

前回の学校運営協議会で委員に「気田小学校の子供たちがどのように育ってほしいか」

に対して出た意見をもとに、校長が新たに学校運営方針案を作成した。 

内容を全員で確認し、意見を出してもらった。 

校長が考えた、「できた」「わかった」「頑張った」が分かりやすく、子供が達成感を味

わいやすいのがよい。「ふるさとを愛し」のところで、親目線（大人目線）で見て「愛す

る」の意味が分かるが、児童は意味がわかるのか？と考えたときに「愛するとはなにか」

より「どうしたら愛されるのか」ということを考えてもいいのではないか。故郷の方々か

ら愛される活動、どうやったらみんなに愛してもらえるか考える活動があってもいいので

はないか。（森下裕委員） 

地域の方々に愛してもらえていると「僕、私はここに居ていいのだ」という実感が湧

き、故郷が自分の居場所と思えるのではないか。「愛される」を考えた項目も追加しよう

と思う。（校長） 

「自分ではハードルが高くてできないと思ったことでも、挑戦し乗り越えてしまえば案

外やり切れた」という自信をつける活動を増やしていけば、児童たちは強い自立した子供



達になるのではないか。（正久委員） 

やれた！という自信は大きいと思う。やってみるという気持ちが大事。そういう経験を

積み上げていきたいと思う。（校長） 

故郷春野に帰ってくる例として、故郷を愛していて帰りたい人、長男だし親もいるから

という責任感で帰ってくる人、都会で挫けて帰ってくる人などがいると思う。帰ってくる

人の受け皿になる親、将来、春野から出ても帰ってくるかもしれない子供の、どちらの立

場からも「故郷を愛する」ということを考えられるように、この学校運営方針案を親にも

子にもしっかり伝えられないだろうか。（山下晃委員） 

子供達は春野だけで人生を完結すべきとは思わない。出て行っても、最後はやっぱり戻

ろうかな、僕達で春野を何とかしようかな、と思ったり、帰ってこなくても、春野はここ

がよかったなと大人になっても胸張って春野を語れる子になって欲しい。春野から出ても

頑張れるのは、いざというときは春野に帰れるというお守りがあるからだと思えると良い

と思う。帰ってきて春野で頑張ることも素敵だと思う。（校長） 

（３）学校評価項目の検討 

   教頭から学校教育アンケートについて説明があった。 

   よりよいアンケートにするために委員を二班に分け、意見をまとめてもらった。 

  ・保護者⑮の「醸成」の意味が分かりにくい。 

・ノーメディアの意識が薄れていると感じるので、そこを問う項目は追加できないか。 

・保護者⑭と児童⑬の問いの内容がリンクしているのだと思うが、児童のほうに「学校が

楽しいか」を聞いているので、保護者の方にも「楽しい」を問う文言を追加してはどう

か。 

・児童②と児童④が似たような問いだが、児童②「わたしは、授業内容がわかり、学習の

振り返りをしている。」という文言だと内容を理解していないと振り返ってはいけないの

か？わかっていないけど振り返っているときはどうこたえたらいいのか？と混乱してしま

う。 

・児童⑲保護者⑳のキャリア教育という文言に対してしっかり理解している保護者がいる

のか。もう少し噛み砕いた言葉にしないと正当な回答が得られないのではないか。 

・「キャリア教育」という言葉が低学年だと理解しにくいと思うが、そこのサポートは出

来ているか。 

・「できた」「わかった」「がんばった」を評価できる項目があったらおもしろいのではな

いか。 

（４）今後の予定と主な内容 

  第４回 2 月 17 日（月）午後 2 時３０分～3 時３０分 

   ・学校評価・運営協議会の活動について振り返り 

   ・令和７年度学校経営について説明と承認 

 


